
ATA DA REUNIÃO DO CONDIN REALIZADA POR VIDEOCONFERENCIA NO DIA 28 DE
FEVEREIRO DE 2023

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de 2023 às 20h08min, a coordenadora do
CONDIN – Conselho Diretor Nacional – Fátima, declarou aberta à reunião do CONDIN,
contando com a presença de Valdirene do CONDIR Nordeste, Dilva do CONDIR Sudeste,
Coutinho do CONDIR Sul, Vando e Neuzemi do CONDIR Centro-Oeste, Danielma e Alzenir
do CONDIR Norte, Claudimar Vice coordenador do CONDIN, Jesuliana Secretária
Executiva do CONDIN. Dando início a reunião a Coordenadora Nacional Fátima pediu para
Danielma realizar a oração inicial. Ela refletiu o Evangelho de São Mateus 6:7-15. Feita a
oração inicial passou-se a tratar da ordem do dia. Fátima reforçou que a reunião do
CONDIN será sempre realizada na terceira segunda-feira de cada mês, excepcionalmente
no mês de fevereiro a reunião aconteceu na quarta terça-feira. Ressaltou que no mês de
março a reunião será presencial na cidade de Vitória da Conquista. Prosseguindo, Fátima
solicitou que Dilva comentasse a situação das procurações e da abertura da conta no
Banco do Brasil. Dilva justificou a ausência do Silvio informando que ele está participando
de uma reunião do CONDIR Sudeste e continuou respondendo o questionamento. Relatou
que Silvio tem ido ao banco do Brasil e o processo, apesar de lento, está progredindo.
Falou também que ele está testando as autorizações nos estados de Minas Gerais, São
Paulo e o CONDIR Sudeste. Comentou ainda que faltam algumas cidades enviarem os
dados, mas a maioria já o fizeram. Lembrou da sugestão feita na reunião do CONDIN de
outubro de 2022, solicitando que as cidades que tivessem dinheiro em conta transferissem
para uma conta de pessoa física para que pudessem continuar com as atividades até a
conclusão dos procedimentos necessários à transição de gestão. Fátima perguntou como
está a situação financeira e os trabalhos de cada CONDIR. Vando disse que a posse do
secretariado do CONDIR Centro Oeste será feita no dia 04 de março. Sendo essa uma
situação particular, Fátima disse que conversariam em particular. Dilva e Coutinho
disseram que seus CONDIR’s têm trabalhado bastante. Valdirene comunicou que o
CONDIR Nordeste realizou três encontros de jovens. Com relação a situação financeira
informou que as contas ainda estão travadas. Os estados estão iniciando o repasse para o
CONDIR e brevemente estarão repassando para o CONDIN. Disse, ainda, que ficou uma
pendência da época da pandemia, no entanto já fizeram o primeiro depósito e brevemente
farão o próximo. Valdirene comentou que até o momento há 14 inscritos para a reunião
presencial do CONDIN. Fátima reforçou a necessidade dos CONDIR’s realizarem a
inscrição, pois o MFC de Vitória da Conquista precisa saber o número de participantes para
prepararem a estrutura do encontro. Ela reforçou a importância dos CONDIR’s levarem um
jovem na reunião do CONDIN, a fim de que esse conheça o MFC, sua dinâmica e para a
formação de novas lideranças. Continuando, comentou a grandeza do ENFORJOV
realizado na cidade de São Luiz - MA e agradeceu a Dilva e a Valdirene por terem enviado
os vídeos e enfatizou a importância e alegria dos jovens ao assistirem os vídeos dos
representantes dos seus CONDIR’s. Em seguida, Danielma tomou a palavra e informou
que no CONDIR Norte as atividades estão avançando e estão realizando um trabalho
relacionado a pertença. No tocante à situação financeira, há uma pendência, mas estão
batalhando para quitá-la. Fátima lembrou que dia 29 de fevereiro haverá uma reunião para
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tratar a diminuição dos dias do ENA e solicitou os nomes dos representantes dos
CONDIR’s que irão participar da reunião, então foi informado que pelo CONDIR SUL -
Jairo e Fátima, CONDIR Sudeste - Silvio, Nordeste - Miltinho, Norte - Davene. Foi dito
ainda que os nomes dos representantes foram solicitados no ENA, sendo que apenas o
CONDIR Sul e Nordeste fizeram as indicações, ficando os demais para indicarem
posteriormente. No entanto, essas informações não foram registradas em ata e por isso
estão sendo solicitadas novamente. Coutinho disse que na ocasião o CONDIR Sul indicou
o Silvânio, porém ele não tinha sido comunicado, e na reunião do dia 29 de fevereiro
Fátima e Jairo levaram as propostas feitas pelo CONDIR Sul no ENA do Rio Grande - RS.
Dando prosseguimento, Fátima perguntou como está o funcionamento da teia. Vando disse
que o CONDIR Centro Oeste está com quase todos os secretariados formados e os nomes
serão repassados na segunda-feira, seis de março, para o CONDIN. DIlva falou que no
CONDIR Sudeste falta o secretariado de nucleação e expansão. O CONDIR Nordeste está
com toda a teia formada e Alzenir manifestou que qualquer informação necessária para o
funcionamento adequado da teia pode solicitar à coordenação do CONDIR Norte. Coutinho
comentou que no CONDIR Sul o problema para o funcionamento perfeito da teia reside no
fato da não formação completa dos colegiado nos estados e solicitou ajuda do CONDIN
para interferir e tentar resolver essa situação. Logo após, Alzenir mencionou que o
SENESP não consta no estatuto e nem no regimento interno, solicitando uma explicação
sobre suas atribuições. Fátima esclareceu que essas informações eram para constar no
regimento interno e ainda, falou que não lembrava se esse assunto foi tratado na AGN de
Rio Grande, mas que esse assunto foi trabalhado na gestão do Rubens. Danielma solicitou
o envio das atribuições do SENESP e Fátima ficou de enviar o mais breve possível. Fátima
comunicou a ida do Zildomar no encontro da CNLB. Zildomar, neste momento presente na
reunião, solicitou que o MFC participe das reuniões das regionais do CNLB Fátima
também comunicou sua participação e do Rubens no IV Encontro Nacional com
Movimentos Eclesiais no último final de semana, em Brasília. Na ocasião tiveram a
oportunidade de se reunirem com o secretário do Ministério do Desenvolvimento Social,
Família e Combate à Fome e apresentar o MFC e buscar parcerias. Fátima mencionou que
a dificuldade de nuclear e expandir não é exclusividade do MFC, a maioria dos movimentos
têm o mesmo problema e lembrou do compromisso de aumentar 10% (porcentos) o
número de mefecista. Ressaltou que é importante levar o que cada um tem feito, o que
pode ser feito e sugestões para a reunião do CONDIR em Vitória da Conquista, para o
fortalecimento e crescimento do MFC. Claudimar completou, dizendo que é necessário
quantificar, saber quantos somos, onde estamos, e Fátima pediu para que levassem este
levantamento na reunião do CONDIN. O próximo item tratado foi a livraria. Claudimar
informou que tiveram uma reunião no dia 05 de fevereiro e estavam presentes: Jorge Leão,
Maurício Guedes, Lúcia e Patrício e Rubens. Patrício informou que a livraria teve um
aporte do CONDIN para a edição 118 e 119 da revista Fato e Razão e o custo da
diagramação da revista é duzentos e cinquenta reais, sendo ela somente online. Claudimar
informou que o livro mais solicitado é o “O amor e casamento”, principalmente pelas
cidades de Rondonópolis, Belo Horizonte e Conselheiro Lafaiete. Enfatizou a importância
das regionais incentivarem escritores para contribuírem com a revista e lembrou que cada
CONDIR precisa indicar um representante para o corpo editorial da revista. Informou ainda
que todas as revistas serão aos poucos digitalizadas e publicadas no portal do MFC.
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Fátima mencionou que Patrício solicitou uma reunião para definirem como será realizada a
assinatura da revista, se haverá cobrança. Vando perguntou se “Eis MFC” seria atualizado,
como falado pelo Rubens no SIN. Fátima disse que desconhecia, mas buscaria
informações e levaria na reunião do CONDIN. Feitas as considerações finais foi dada a
palavra aos coordenadores regionais que também fizeram suas considerações finais. Nada
mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião às 22h29min. Eu, Jesuliana
Nascimento Ulysses, secretária executiva, digitei e subscrevo a presente.

Zildomar Bastos e Fátima de Bona
Coordenadores do CONDIN

Jesuliana Nascimento Ulysses
Secretária Executiva do CONDIN
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